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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 16/2021. 

Sessão Ordinária N° 16/2021 

Ata da 16a (décima sexta) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de 2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará. aos 21 
(vinte e um) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h00minhs, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, 
de forma remota, por fazer-se necessário o isolamento social, devido ao 
agravamento da Pandemia da Covid-19, sob a presidência do vereador Antônio 
Adriano Araújo de Queiroz, secretariado pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar. 
Além dos vereadores supracitados, verificou-se virtualmente a presença dos 
vereadores: Mauricio Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, 
Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da 
Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, 
Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato continuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso ofertado 
em intenção às vítimas da Covid-19 e lamentando o falecimento da Senhora 
Meirinha, irmã da Agente de Saúde, a senhora Valdete. Em seguida, solicita ao 
1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que, após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o primeiro expediente, com a condução dos trabalhos da 
seguinte forma: Faz-se a leitura de cada matéria, em seguida, o vereador autor 
faz a justificativa da mesma, seguido da discussão por parte dos demais 
vereadores, caso assim o queiram; e, logo após, dá-se a votação da matéria. 
Leitura da Mensagem N° 007/2021, acompanhada do Projeto de Lei N° 
007/2021, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a Instituição 
de Infrações Administrativas e Multas decorrentes de condutas e 
atividades lesivas ao enfrentamento da emergência de Saúde Pública 
decorrente da propagação da Covid-19, e dá outras providências". Nesse 
instante, o vereador Vinícius Saraiva solicita a Dispensa de Parecer do 
citado Projeto. O vereador Delegado Joel Morais diz perceber atecnia, 
fazendo-se necessário delimitar o Projeto. Assim, solicita que o mesmo 
seja enviado às Comissões competentes, s bretudo à orçamentária. E 
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ainda que conste no Projeto que o descumprimento dos lockdowns não 
seja considerado infração. Ante ao exposto, o vereador Vinícius Saraiva 
retira o seu pedido de Dispensa de Parecer. Nesse instante, o presidente 
leva à votação a solicitação do vereador Delegado Joel Morais de 
encaminhar o Projeto às Comissões para suas adequações, onde o 
mesmo recebe 05 (cinco) votos a favor e 05 (cinco) votos contrários, 
fazendo-se necessário, portanto, o voto Minerva do Presidente, que opta 
por votar a favor; e, no ensejo, já convoca, verbalmente, uma Sessão 
Extraordinária para próxima sexta-feira, dia vinte e três, às 18:hs, para 
votação do referido projeto, haja vista, tratar-se de matéria em regime de\ 
urgência. Leitura da Mensagem N° 008/2021, seguida do Projeto de Lei N° 
008/2021, datado de 13 de abril de 2021, da Prefeitura Municipal d 
Capistrano, que "Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercício de 2022, e dá outras providências". De 
imediato, o vereador Félix Araújo solicita que o mesmo seja enviado ás 
Comissões competentes, para estudo aprofundado. Continuando, o 
presidente coloca em votação o referido pedido, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Nas considerações finais, o presidente permite a 4Y 
fala ao senhor Rafael Serafim dos Santos, inscrito na Tribuna Popular, que 

éj.) reclama de uma obra de calçamento iniciada e não concluída, inclusive, no 
local errado, no bairro Cidade Nova; e solicita solução para esse problema. O 
presidente lhe assegura que a sua solicitação será encaminhado ao Poder 
Executivo. O vereador Delegado Joel Morais ressalta que cabe à Empresa 
licitada para a obra resolver a questão. E solicita de forma verbal à Secretaria 
de Obras, juntamente com a Empresa responsável, urgência no sentido se 
solucionar o problema. Continuando, o presidente passa a palavra a 
comerciante Francisco Carlos (conhecido por Titico), inscrito na Tribuna ' 
popular, que solicita ajuda quanto à segurança pública, ante ao fato de ter sido 
roubado, juntamente com outros comerciantes, na noite anterior. Os 
vereadores mostram-se solidários à causa, lamentando-a, e dizem que irão 
reunir-se com o prefeito, no intuito de conversar com os vigias e pedir reforço 
policial, na tentativa de amenizar a situação de violência pública. Com a fala, o 
vereador Delegado Joel Morais, ressalta que, ante a fragilidade e precariedade 
do sistema, o ideal seria a já solicitada aquisição de uma Delegacia para o 
nosso município. Assim como o monitoramento de câmeras, sugerindo, no ato, 
a contratação de empresa privada para a instalação destas. O vereador Cleto 
propõe reunião com o prefeito, autoridades e comerciantes no intuito de buscar 
solução para a crise. O presidente coloca-se a disp siçá-q,rajudando no que lhe 
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for possível, nesse momento de dificuldades. O vereador Joel Morais sugere a 
realização de uma Audiência Pública, com o tema: "Segurança Pública", 
envolvendo diversas autoridades e a classe comerciária, na tentativa de que, 
juntos, seja encontrado formas de solucionar tal problema. O presidente afirma 
que será enviado convite a todas as categorias, e que será realizada de forma 
presencial ou online, conforme ficar resolvido. Caso seja presencial, terá a 
representatividade das categorias, evitando o fluxo de pessoas, com os 
devidos cuidados. Já o vereador Isaías propõe a criação do Sindicato dos 
Comerciantes para reforçar a luta. O vereador Félix Araújo, diz que o momento 
é de unir forças e trabalho em prol do bem geral. Prosseguindo, os vereadores 
Joel Morais e Adriano Queiroz, sequentemente, felicitam as classes policiais 
pelo Dia de Tiradentes, patrono desses. O vereador Manoel parabeniza à 
Secretaria da Ação Social pela doação de cestas básicas às famílias 
necessitadas. Em seguida, o nobre presidente verificando que nada mais havia 
a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, 28 de abril de 2021. 
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